

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65

Вторник, 1 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

Изо дня в день добиваться новых успехов в соревновании

Социалистическое соревнование стало в советской стране великой силой нашего развития. Высокие патриотические чувства трудящихся воплощаются в конкретные дела, в замечательные хозяйственные и культурные достижения советской Родины. Развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки, идущая снизу и нарастающая с каждым днем творческая инициатива рабочих, колхозников, интеллигенции являются могучим фактором послевоенного восстановления и развития нашего народного хозяйства.

Весь народ воспринял народнохозяйственный план на 1947 год, как свое родное, кровное дело. Высокие темпы производства и строительства, значительно превышающие темпы первого года пятилетки, советские люди рассматривают, как ключ к преодолению послевоенных трудностей, к новому хозяйственному и культурному подъему нашей страны, к повышению жизненного уровня населения.

Но патриотическому призыву трудящихся Ленинграда, — города, который всегда шел и идет в авангарде самых славных революционных дел рабочего класса, — советский народ решил отметить тридцатилетие Великой Октябрьской революции досрочным выполнением плана к 7 ноября. Что может быть возвышеннее этой задачи! Цель, поставленная ленинградцами, близка и понятна нашему народу, она мобилирует его силу, рождает новую энергию и воодушевление. Соревнование стало быстро распространяться по всей стране, охватывая все новые отрасли промышленности, строительства, транспорт, сельское хозяйство.

Обязательства, взятые предприятиями, превращаются в жизнь. Более 400 фабрик и заводов Москвы, сотни предприятий Ленинграда досрочно выполнили квартальный план. Лучше начали работать многие предприятия угольной промышленности. Горняки комбината «Сталингольм» сменную

рабочую смену успешно развиваются. Огромная роль в этом принадлежит местным партийным организациям. Послевоенная перестройка промышленности в основном завершена, и руководители предприятий должны более энергично взяться за улучшение организации производства, за устранение внутренних неполадок, за упорядочение внутризаводского планирования.

Каждое предприятие должно иметь свой тщательно разработанный план организационно-технических мероприятий, направленных к скорейшему освоению передовых технико-экономических норм, механизации трудоемких работ, усовершенствованию технологических процессов, мобилизации и использованию внутренних резервов. Эти планы должны ориентироваться на передовых рабочих, инженеров и техников, допускающих огромные возможности в достижении прогрессивных норм, использовании машин и механизмов и, таким образом, обеспечивающих перевыполнение государственных планов.

У нас есть немало предприятий, которые добились успехов в этом отношении.

Московский завод «Борец», изготовляющий компрессорные установки для нефтяной промышленности, разработал технико-экономический план уменьшения трудоемкости своих изделий. Проведенные в жизнь меры уже дали на этом заводе положительный результат — трудоемкость изделий снизилась на 9 процентов. Опыт завода «Борец», вскрывающий большие внутренние резервы производства, получает применение на других предприятиях. На многих фабриках и заводах — обувная фабрика «Буревестник», «Трехгорная мануфактура», станкозавод имени Орджоникидзе и других — подвигается ценная инициатива закрывающей обувной фабрики «Парижская Коммуна» Василия Матросова о внедрении стахановских методов труда; разработаны и с успехом применяются планы этих методов. Это — хорошее начинание, во главу которого положен основной принцип социалистического соревнования — экономия средств.

Важнейшей задачей завода является повышение организации производства и улучшение качества продукции. В этом направлении в цехах № 1 и № 10 уже проделана значительная работа. Осуществления предложе-

От умения партийных и хозяйственных руководителей и командиров производства, их организаторской энергии зависит, чтобы воодушевление, вызванное соревнованием, не угасло, чтобы возвышенная цель, поставленная его участниками — достойно встретить приращивание Великого Октября — превратилась в всенародную трудовую победу!

„ПРАВДА“

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Увеличим выпуск машин

(Беседа с главным инженером завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Ибаевым)

С первых дней 1947 года коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения по-боевому взялся за выполнение плана на второго года четвертой сталинской пятилетки. Социалистическое соревнование широко развернулось во всех цехах, на каждом участке производства, позволив нам день ото дня наращивать темпы.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства послевоенный период» вызвало в коллективе строителей сельскохозяйственного машиностроения новый трудовой подъем. Рабочие командиры производства, служащие все принимают его, как боевую программу своих действий.

Во втором квартале завод должен увеличить выпуск своей продукции почти два раза. Мы дадим стране 14 тысяч борон «Зиг-заг», 95 тысяч лемехов, 15 тысяч отвалов и др. С этой целью производство борон должно быть переведено на поток, а сборка их — на конвейер. Реорганизацию подвергнет и участок по выпуску лемехов и отвалов. Инженерно-технические работники, разрабатывая новые проекты выпуска борон и запасных частей к плугам, стремятся максимально сократить трудозатраты на единицу изделий, уменьшить транспортировку их.

Броме этих работ нам предстоит во втором квартале начать производство ряда других машин для сельского хозяйства.

В конце февраля на заводе было начато оборудование специального участка по выпуску двухкорпусных конных плугов. Монтажники и ремонтники, руководимые т. т. Зеленевиным и Селивостровым, в короткий срок смонтировали две линии механического оборудования, установили прессы, вдвое расширили кузнечное отделение. Сейчас ведутся работы по организации цеха по выпуску стального и чугуниного литейного. Инженеры и техники, а

двухкорпусных конных плугов. Всего во втором квартале их будет выпущено не менее 2000 штук.

Коллектив цеха № 10 осваивает новый тип борон, предназначенной для послевоенной обработки почвы. Основные работы по освоению производства этих борон уже проведены, осталось лишь испытать новую борону на полях. Во втором квартале их будет изготовлено также не менее 2000 штук.

В апреле нам предстоит дать несколько опытных образцов лесного плуга. Серийный выпуск этих плугов намечен на третий квартал.

Заводу дано задание по выпуску пяти новых видов запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, в частности передних и задних полевых досок, кулачков оси к плугам и др. Их общее количество превышает 20 тысяч штук.

Выполнение этих увеличенных планов требует от каждого цехового коллектива напряженной, слаженной работы. В первом квартале некоторые из наших цехов и отделов серьезно отставали. Не обеспечивали бесперебойную подачу полуфабриката кузнечно-прессовый цех (начальник тов. Третьяков). 24 марта прессовщики должны были изготовить и передать цеху № 10 2000 упражных крючков к боронам, а дали только 1300. В кузнечно-прессовом цехе плохо организован труд, часто выходит из строя оборудование. Отдел капитального строительства (начальник тов. Ковалев) 24 марта должен был закончить фундаменты под электростанцию в строящемся литейном цехе, но к этой работе он еще и не приступал.

Важнейшей задачей завода является повышение организации производства и улучшение качества продукции. В этом направлении в цехах № 1 и № 10 уже проделана значительная работа. Осуществления предложе-

Сверх плана

ДЕСЯТКИ ТОНН НИКЕЛЯ

Коллектив никелькомбината досрочно закончил мартовскую производственную программу. На 31 марта месячный план по выпуску огневого никеля выполнен на 124 процента, катодного никеля — на 105 процентов.

БОРОНЫ

Цех сборки борон завода сельскохозяйственного машиностроения выполнил месячную программу на 107 процентов. Сборщик полностью покрыл задолженность цеха, образовавшуюся в январе.

В апреле коллектив получил увеличенную программу — ему предстоит выпустить 5000 комплектов борон. Сейчас устанавливается дополнительное оборудование. В цех пришел новый отряд выпускников школы ФЗО. Молодые работники т. т. Петрова, Зенькина и другие уже перевыполнили нормы выработки.

ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ

28 марта коллектив мясокомбината выполнил квартальный план по выпуску продукции. Успешно завершена также мартовская производственная программа.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА РЕМОНТНИКОВ ПАРОВОЗОВ

Ремонтники депо Орск одержали новую трудовую победу. Квартальный план ими выполнен к 12 марта, а месячный — к 29-му. Сверх квартальной программы выпущено из ремонта 37 паровозов.

В коллективе развернулась энергичная борьба за сокращение простоя паровозов на ремонте. В марте простои снизились по сравнению с февралем на 12,8 часа. Около 20 процентов паровозов отремонтированы в течение одной смены, и то время, как обычно на ремонт затрачивается более

Кредиты на строительство индивидуальных жилых домов

(Беседа с управляющим Цеконбанком СССР тов. Н. А. Козловым)

Утвержден план кредитования индивидуального жилищного строительства на 1947 год. В нынешнем году правительство определило план кредитования рабочих и служащих на строительство индивидуальных жилых домов в городах и рабочих поселках в размере 1900 миллионов рублей.

В беседе с корреспондентом ТАСС управляющий Цеконбанком СССР тов. Н. А. Козлов сообщил:

— Из года в год возрастают выделяемые правительством средства на жилищное строительство. В 1940 году рабочим и служащим городов и рабочих поселков были выданы средства по ссудам на строительство индивидуальных жилых домов в сумме 162 миллиона рублей, в 1946 году — 961 миллион рублей — в три раза больше, чем в 1945 году. В 1945 году в городах и рабочих поселках страны строилось и восстанавливалось около 62 тысяч домов рабочих и служащих, востроено было почти 22 тысячи домов. В 1946 году в стройке находилось 178760 домов, фактически востроено в три раза больше. Индивидуальные застройщики получили в прошлом году более 1800 тысяч квадратных метров жилой площади. В настоящее время в стройке находится около 109 тысяч домов, начатых в 1945 году. Как и в первый послевоенный год, строительство велось, главным образом, в районах, пострадавших от немецкой оккупации. Здесь на кредиты, отпущенные государством, построено и восстановлено в прошлом году 1200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Ссуды на индивидуальное жилищное строительство выдаются рабочим и служащим через предприятия, где они работают и через исполкомы местных Советов. По решениям исполкомов в 1946 году выдано ссуд почти на 630 миллионов рублей. Более 74 процентов распределенных сум

и заводов Москвы, сотни предприятий Ленинграда досрочно выполнили квартальный план. Лучшие начали работать многие предприятия угольной промышленности. Горняки комбината «Сталинуголь», соревнующиеся с шахтерами «Бузбассугля», повысили среднесуточную добычу на 2020 тонн. Добились некоторых успехов шахтеры Карагады, соревнующиеся с угольщиками Московского бассейна, шахтеры комбината «Тулауголь», соревнующиеся с горняками «Челябискугля», рабочие и специалисты других угольных бассейнов страны.

Выдвигаются вперед текстильщики. Большинство текстильных предприятий Ивановской области в первых двух декадах марта успешно справлялось с суточными заданиями. Ленинградские текстильные фабрики досрочно выполнили план первого квартала по прядеию и ткачеству.

Почти повсеместно увеличивается число рабочих, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки.

Эти успехи не случайны — они добыты в борьбе, являются результатом применения новых, более совершенных методов производства, распространения передового стахановского опыта.

Надо, однако, иметь в виду, что это только первые и далеко еще недостаточные успехи. Их нужно закрепить и усилить. Главное — неустанно улучшать организацию труда. Без этого соревнование не мо-

Энергетики помогают подшефному сельскохозяйственному району

Коллектив ТЭЦ держит тесную связь со своим подшефным Октябрьским районом, оказывает ему повседневную помощь.

Около четырех месяцев в МТС имени Чкалова этого района работала группа квалифицированных рабочих ТЭЦ, оказавшая помощь в ремонте тракторного парка. В письме, полученном партийным бюро ТЭЦ, дирекция МТС благодарит за помощь и отмечает стахановский труд передовых членов бригады тт. Андреева и Кнызева.

В Октябрьский район рабочие и инженеры ТЭЦ направили много материалов для ремонта машин. В марте учащиеся ремесленного училища энергетиков изготовили для механических мастеров колхозов 50 ножовочных станков, столько же молотков, 20 машинных отверток, несколько десятков ключей, зубил и другой инструмент.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Ледоход на разлившемся Урале повредил высоковольтную электролинию. Старый город, его предприятия и учреждения были лишены электроэнергии. Исправление повреждения было поручено группе электриков района сетей, в которую вошли начальник района тов. Степанов, мастер тов.

Дмитриев, электромонтеры тт. Агафонов Миндин, Клейменов, Макаров, Степанов.

Группа работала в исключительно трудных условиях. Участок повреждения находился в воде. Но самоотверженная работа электриков обеспечила успех. Линия была исправлена в течение трех часов.

Василия Матросова о внедрении стахановских методов труда: разработаны и с успехом применяются планы этих методов. Это — хорошее начинание, во главу которого положен основной принцип социалистического соревнования: помощь передовым отстающим в целях общего подъема. Опыт этих предприятий, внедряющих передовые методы организации производства и труда, усовершенствованную технологию, должен стать достоянием всех заводов и фабрик страны.

Размах социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Октября огромен. В ходе соревнования выявляются новые таланты, рождается смелая инициатива. Вчерашние ученики стахановцев договариваются с учителями и нередко превосходят их по результатам своего труда. Миллионы участников соревнования, поставившие свои подлинники под конкретными обязательствами по-большевистски их выполняют. Теперь от умения партийных и хозяйственных руководителей и командиров производства, от их организаторской энергии зависит, что бы воодушевление, вызванное соревнованием, не утратило, чтобы возвышенная цель поставленная его участниками, — достойно встретить тридцатилетие Великого Октября — превратилась во всенародную трудовую победу!

(Из передовой «Правды» за 30 марта 1947 года).

хатмского оборудования, установленного в цехах № 1 и № 10 уже проделана значительная работа. Осуществлена подготовка цеха по выпуску стального и чугуна литья. Инженеры и техники, а также коллектив инструментальщиков, многое делают для оснащения участка плутов хорошими приспособлениями. По их предложению некоторые детали, которые обычно отливаются, будут штамповаться. Это значительно удешевит стоимость плутов, позволит улучшить их качество.

В апреле завод выпустит первые 500

МУКОМОЛЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Коллектив мельницы № 1 к 20 марта выполнил квартальный производственный план на 144 процента. Это первый успех орских мукомолов в социалистическом со-

ревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Лучших результатов в работе добились тт. Балабухов, Ширяев, Ронжина, Каркачев, Артемко и Прасолова.

И. СЕРЕДА.

По Советскому Союзу

Подписан первый в России коллективный договор

СЕГЕЖА (Карело-Финская ССР), 28 марта. (ТАСС). Подписан первый в республике коллективный договор на крупнейшем сегежском целлюлозно-бумажном комбинате.

Проект договора обсуждался на всех цеховых собраниях, в него внесено 76 предложений.

Коллектив комбината обязался повысить производительность труда на 2,2 процента и снизить себестоимость продукции

на 11,5 процента по сравнению с 1946 годом. Это нашло отражение в договоре.

Для повышения производительности труда администрация со своей стороны обязуется улучшить условия работы.

В договоре говорится об оказании помощи семьям инвалидов и демобилизованных воинов, расширении продовольственной базы, организации дома отдыха на 30 человек.

КОЛХОЗЫ КРЫМА ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ КОЛОСОВЫХ

СИМФЕРОПОЛЬ, 30 марта. (ТАСС). Колхозы и совхозы Крыма вчера закончили сев ранних колосовых. 15 районов области план сева перевыполнили.

Колхозы Белогорского района перевыполнили план на 13,5 процента. Значительно перевыполнили план сева колхозы Бахчисарайского, Евпаторийского, Джак-

койского и других районов. Во многих артелях области продолжается сев сверх плана. Одновременно завершается сев подсолнуха.

Большинство тракторов переключено на завершение вспашки и подготовку площади под поздние яровые. Повсеместно проходит боронование и подкормка озимых.

В БЕЛОРУССИИ НАЧАЛИСЬ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

МИНСК, 30 марта. (ТАСС). В южных областях Белоруссии начались полевые работы. Первые гектары вспаханы и засеяны в колхозах Полесской области. Выборочную пахоту и сев начали также ед.

волические крестьянские хозяйства Минской и Брестской областей. В Бобруйской и Гомельской областях началась подкормка озимых.

ОТКРЫЛАСЬ НАВИГАЦИЯ НА КАСПИИ

АСТРАХАНЬ, 30 марта. (ТАСС). Из Баку в Астрахань прибыл первый пароход «Колыма», открывший морскую навигацию 1947 года. Обратным рейсом судно примет на борт сотни тонн делового леса для неф-

тепромыслов. Ожидается второе судно «Рида», которое доставит кукурузные семена предназначенные для Москвы и Ленинграда.

на ремонт. В марте простои снизились по сравнению с февралем на 12,8 часа. Около 20 процентов паровозов отремонтированы в течение одной смены, в то время, как обычно на ремонт затрачивается более суток.

Впереди в соревновании идут цехи: промышленного ремонта (мастер тов. Тяпкин), котельный (мастер тов. Тарабанов) и механический (мастер тов. Плевако). До двух норм в смену — такова средняя выработка в марте слесарей тт. Гура, Черницкого, Маркова, электросварщика тов. Лайченко, токаря тов. Абрамова, строгальщика тов. Бежикина и других передовых стахановцев.

Вчера ремонтники подвели итоги своей работы в марте. Они обязались закрепить достигнутые результаты и еще более усилить ремонт паровозов.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «Сталинский призыв».

Курорты Крыма накануне весенне-летнего сезона

ЯЛТА, 28 марта. (ТАСС). С каждым днем увеличивается приток трудящихся в здравницы Крыма. Курорты вступают в новый весенне-летний сезон.

В нынешнем году здесь будет отдыхать более 100 тысяч человек — на 30 тысяч больше, чем в прошлом году. Значительно расширяются грязевые санатории в Евпатории и Сочи, а также на восточном побережье. На всех курортах увеличивается количество курсовочных больных.

В этом году в строй вступают здравницы «Долоссы», «Мечта», «Красный маяк», детский костно-туберкулезный санаторий и ряд других.

Расширяется грязелечебница «Майнаки».

Управление курортов Министерства здравоохранения СССР получило сборные стандартные домики-коттеджи на 4 палаты. Они будут установлены на территории санатория «Тюзлер», расположенного на высоте 700 метров над уровнем моря. Многие здравницы оснащены новым медицинским оборудованием.

На совещании курортного актива Крыма, в работе которого участвовали работники здравниц, научных институтов, обсужден вопрос о готовности курортов к новому сезону.

Принято обращение ко всем работникам здравниц с призывом включиться в социалистическое соревнование, посвященное 30-й годовщине Великого Октября.

жидан через предприятия, где они работают и через исполкомы местных Советов. По решениям исполкомов в 1946 году выдано ссуд почти на 630 миллионов рублей. Более 74 процентов распределенных ими средств получили демобилизованные, инвалиды Отечественной войны, семьи погибших воинов, нуждающиеся семья военнослужащих.

Крупные суммы в виде ссуд выданы застройщикам через предприятия. Немало велось строительство индивидуальных домов на предприятиях сельскохозяйственного машиностроения, черной металлургии, угольной промышленности западных районов. На многих предприятиях созданы строительные бригады, для застройщиков организовано заготовка материалов, налажены производство и продажа строительных деталей, скобяных, печных изделий, выделены инженеры, оказывающие строителям техническую помощь. Министерство черной металлургии организовало на своих лесозаводах изготовление брусовых домов для продажи рабочим и служащим. На других предприятиях вырабатываются шлако-бетонные плиты и балки, кирпич, черепица. Хорошо велось строительство на Магнитогорском металлургическом комбинате, где в 1946 году закончено строительство 314 домов и около сотни домов еще строятся; на Кузнецком металлургическом комбинате, где выстроено 200 домов; в Высокогорском и Бакальском рудопроизводствах и других. Есть, однако, предприятия, которые не оказывают достаточной помощи рабочим и служащим-застройщикам: к ним относятся Магнитогорский калибровочный завод, металлургический завод в Выксе, управления некоторых железных дорог.

Надо отметить, что исполкомы местных Советов также не везде достаточно оказывают помощь индивидуальным застройщикам и не контролируют их. Во многих случаях они ограничиваются отводом участков и лесосек, но мало заботятся об организации доставки материалов на строительные площадки, обеспечении строков технической консультацией и проектами.

Проведенное Цеккомбанком обследование показало, что качество выстроенных в прошлом году домов лучше прежних лет. В большинстве это — деревянные рубленые или каменные, кирпичные двух-трехкомнатные дома с жилой площадью в среднем — 30—35 квадратных метров.

В нынешнем году ссуд будет выдано значительно больше, чем даже в прошлом году. Наряду с широким развертыванием строительства в районах, подвергавшихся оккупации, большое внимание уделяется индивидуальному жилищному строительству в городах и рабочих поселках Урала, Сибири и Дальнего Востока, где предприятия должны быть построены 41500 индивидуальных домов для продажи в собственность рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим.

(ТАСС).

За что мы боремся в 1947 году

План второго года новой сталинской пятилетки

Совет Министров СССР недавно утвердил государственный план восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза на 1947 год. Это величественная программа нового подъема экономической мощи советского государства, роста благосостояния населения.

ТЯЖЕЛАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие тяжелой индустрии, как основы экономического могущества страны, является первой задачей плана второго года послевоенной сталинской пятилетки и понятно почему. Нам нужно больше тракторов и машин для того, чтобы быстрее поднять сельское хозяйство; нужно больше машин для текстильных, обувных, резиновых, мебельных, пищевых и других предприятий, вырабатывающих товары широкого потребления; нужны автомобили, паровозы, рельсы, вагоны, пароходы, самолеты, вооружение для армии. Для производства всего этого требуются: металл, уголь, электрическая энергия, станки и т. п., то есть то, что входит в понятие тяжелой промышленности. Без развития тяжелой промышленности нельзя двигаться вперед.

Угольная промышленность испытывает наибольшие трудности от последствий войны. Враг долгие разрушил «всесоюзную кочкарку» — Донбасс, а на восстановление и достройку новых шахт нужно потратить много труда и времени. Хотя Донбасс уже дает больше половины довоенной добычи, но этого недостаточно. Угольная промышленность теперь задерживает развитие других отраслей промышленности и железнодорожного транспорта. Вот почему план предусматривает всемерный подъем топливной промышленности, прежде всего увеличение добычи угля, а также нефти.

В 1947 году надо повысить добычу угля по сравнению с прошлым годом на 16 проц., добычу нефти — на 18 проц., выработку керосина — на 20 проц. и бензина — на 34 проц. Это значительно превышает прирост, достигнутый в 1946 году.

В минувшем году производство чугуна возросло по сравнению с 1945 годом на 12 проц., выплавка стали — на 9 проц., производство проката — на 13 проц. В текущем году черная металлургия делает новый крупный шаг вперед. Выплавка чугуна превзойдет уровень 1946 года на 21 проц., стали — на 19 проц., производство проката — на 21 проц.

Ответственные задачи стоят перед советскими энергетиками. Выработка электроэнергии увеличится в сравнении с 1946 годом на 16 проц. В январе 1947 года

электропромышленности, продукция которой необходима для механизации и электрификации различных отраслей народного хозяйства.

ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Одна из основных задач плана нынешнего года — ускорить развитие отраслей, производящих товары широкого потребления. Рост тяжелой промышленности позволит лучше оснастить предприятия легкой промышленности. Так, например, количество ватерных машин на текстильных фабриках возрастет почти в 3 раза, а ткацких станков — 5,7 раза.

Выпуск хлопчатобумажных тканей в этом году будет на 42 проц. больше, чем в 1946 году, шерстяных тканей — на 30 проц., кожаной обуви — на 42 проц., резиновой обуви — на 62 проц., чулок и носков — на 73 проц., мыла — на 28 проц.

Пищевая промышленность получила задачу увеличить производство мяса на 17 проц., масла животного — на 12 проц., масла растительного — на 17 проц., рыбы — на 33 проц., сахара — на 94 проц.

Промысловая и потребительская кооперация вышутит промышленных и продовольственных товаров почти на 21 миллиард рублей.

Боле полное обеспечение населения предметами широкого потребления предъявляет повышенные требования к торговым организациям. Сеть магазинов и палаток увеличивается на 348 тысяч единиц.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Партия и правительство считают самой неотложной задачей обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильные продовольствия для населения и сыграть за легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

В нынешнем году промышленность должна значительно увеличить производство тракторов, машин, минеральных удобрений и горючего для сельского хозяйства.

От земельных органов, партийных и советских организаций требуется улучшить работу машинно-тракторных станций, повысить агротехнику в колхозах и совхозах, ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

По всему сельскому хозяйству надлежит увеличить посевные площади на 10 млн. гектаров (в том числе по колхозам — на 8,7 млн. гектаров). Поголовье лошадей должно возрасти к концу года до 11,9 млн. голов, коров — до 10,5 млн. голов, свиней — до 10,5 млн. голов, овец — до 10,5 млн. голов.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛИЩ

По всей стране идет большое жилищное строительство. Дома строятся и в разрушенных немцами городах и поселках, и во всех других промышленных центрах. В прошлом году в городах и рабочих поселках было введено в строй 6 млн. квадратных метров жилой площади. Однако план не был выполнен. Между тем жилищные трудности задерживают создание постоянных кадров рабочих и повышение производительности труда.

В текущем году объем жилищного строительства удваивается. В прошлом году доля жилищного строительства во всем капитальном строительстве составляла 10 проц., в 1947 году она возрастет до 18 проц.

В городах и рабочих поселках должно быть введено в действие 13,8 млн. квадратных метров жилой площади. Выпуск стандартных домов на домостроительных комбинатах возрастет по сравнению с 1946 годом в 2,9 раза.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Государственные планы должны быть большевистскими, говорится в постановлении правительства. Они должны быть рассчитаны не на среднестатистические, а на среднестатистические нормы; надо равняться в сторону передовых.

И план 1947 года равняется на передовых рабочих, инженеров, техников, которые показывают, какие огромные возможности имеются для лучшего использования машин, механизмов, материалов, как можно и надо перевыполнять государственный план.

Взять, к примеру, врубную машину. Передовые машинисты, такие, как Запорожец в Донбассе, Васильев в Кизеле, Барский в Карагане и многие другие, достигли производительности 10—14 тысяч тонн угля в месяц на врубку. Это в 4—5 раз больше средней производительности врубной машины в этих бассейнах. Сейчас правительство указало, что выработка на одну врубную машину должна быть в среднем в месяц не ниже 3.650 тонн в западных районах страны и 4.750 тонн в восточных районах.

Установлены также минимальные нормы производительности комбайнов и молотков.

Американское общественное мнение о послании Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Члены США от демократической партии Эр и Тейлор сообщают, что они получили от избирателей много писем по повеленной ими в сенат резолюции, в которой осуждается послание Трумэна, оглашенное им в конгрессе по вопросу о Греции и Турции. Подавляющее большинство читателей в своих письмах одобряет эту резолюцию. После речи Трумэна 12 марта Эр получил около тысячи писем. Одним из 800 из них содержится возражение против предложений Трумэна. После выступления Пеннера по Вашингтонскому сообщению, в котором он разъяснил позицию радиостанция попросила читателей высказаться по телефону свое мнение. Сообщается, что 540 слушателей приняли позицию Пеннера, а 140 выступили против нее.

По сведениям, лидер меньшинства в сенате Баркли (демократ от штата Кентукки) не получает большое количество писем, начитавшее большинство которых содержит возражения Трумэну. Вашингтонский корреспондент газеты «М» сообщает, что он провел опрос 20

сенаторов от самых различных районов США. Сенаторы сообщили, что подавляющее большинство их избирателей в своих письмах резко критикует план оказания Соединенными Штатами прямой военной помощи Греции и Турции.

6 сенаторов от восточных штатов получили приблизительно 500 писем, причем в значительном большинстве этих писем содержится решительное возражение против предложений Трумэна. На имя пяти сенаторов от западных штатов поступило около 4 тысяч писем, причем авторы большинства из них возражают против военной помощи Греции и Турции. Сенаторы от шести среднезападных штатов получили приблизительно тысячу писем, в которых в основном выражается беспокойство по поводу всех последствий политики Трумэна.

Газета «Стар Джорнэл» (Миннеаполис) опубликовала письмо, содержащее текст резолюции, принятой «демократической ассоциацией рабочих ферм» в штате Миннесота. Резолюция решительно поддерживает позицию бывшего вице-президента Генри Уоллеса и призывает не действовать через голову организаций Объединенных наций.

Нелегальный экспорт товаров из британской зоны Германии

БЕРЛИН, 27 марта. (ТАСС). 25 марта британское отделение агентства Ассошиэйтед Пресс передало для немецкой печати следующее сообщение своего корреспондента из Дюссельдорфа: «Восемь высших чиновников британской контрольной комиссии и четыре немецких должностных должны в настоящее время предстать перед судом военной администрации за то, что они совместно занимались нелегальным экспортом товаров из британской зоны Германии.

Представитель обвинения заявил, что обвиняемые британские чиновники, из которых двое имеют чин полковника и один находится в ранге бригадного генерала, занимали такое служебное положение, которое предполагает наличие у них высокой степени честности, а злоупотребление полномочиями открывало перед ними неограни

ченные возможности для приобретения собственности. Достаточно было найти немецкого фабриканта, который был готов работать с ними вместе, и возможности для накопления богатств практически приобрели неограниченные размеры.

Британский представитель обвинения заявил, что главным обвиняемым является англичанин Ридер. Этот англичанин «устранял» свою работу в своем отделе только своих личных друзей и подручных, не обращая внимания на то, что многие из них являлись разительным примером несоответствия занимаемым постам». Ридер был арестован в момент, когда он намеревался сесть в поезд и выехать в Англию. В его чемоданах были обнаружены бриллиантовые кольца, ювелирные изделия, ценный столовый сервиз и искусственный шелк.

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ГОРОДСКИХ ДЕПУТАТОВ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС). Газета «Трибун» сообщает, что собрание городских депутатов Берлина 27 марта единогласно приняло постановление о безвозмездном отчуждении собственности военных преступников и активных гитлеровцев, которые не подпадают под закон от 11 февраля об отчуждении концернов и передаче их в руки общественности. Временно, до общегерманского урегулирования этого вопроса, город Берлин берет на себя опеку над этой собственностью. Постановление распространяется также на собственность, которая должна быть отчуждена на основе закона № 52 или приказа № 124 и № 126

союзных оккупационных властей. Прибыль от проданных ценностей будет передана в собственность Берлина для специального фонда по возмещению убытков лицам, пострадавшим от фашизма и норнбергских законов. Вопрос о распределении решает комитет городского собрания депутатов.

Это постановление является результатом совещания хозяйственно-политического комитета городского собрания депутатов на основе предложения социалистической единой партии Германии (СЕПГ). Постановление подлежит санкции Союзной комиссии.

КОРРЕСПОНДЕНТ ОВЕРСИС НЬЮС О ТЕРРОРЕ МОНАРХИСТОВ В ГРЕЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент Оверсис Ньюс Пулоу, бандиты правых продолжают

стремиться оправдать эти убийства, называя это возмездием за смерть одного грека, убитого недавно во время боя с партизанами.

Беседы специалиста

Септическая ангина

Заболевание септической ангиной вызывается употреблением в пищу перезимовавших злаков: проса, пшеницы, ржи, гречихи, а также семян подсолнуха.

Поражение зимующих под снегом злаков неминуемо. Всякое продовольствие, да и другие предметы, находящиеся в сырости, покрываются плесенью. Эта плесень есть не что иное, как мельчайшие грибки. Иногда эти грибки бывают ядовиты. К числу таких вредных грибков относятся и те, которые появляются на зимующих в поле злаках.

Ядовитое, перезимовавшее зерно иногда можно отличить от здорового: оно легкое, кведое, трухлявое; часто падают на темные, пятнистые, сморщенные крупинки. Яд, гнездящийся в перезимовавших злаках, не обезвреживается обмолотом, ружением, проветриванием, или промывкой зерна. Не уничтожаются яд также варкой, жарением, печением содержащих его сестных припасов. Следовательно, отравиться можно хлебом, лепешками, кашей, запареной, блинами, оладьями и т. п.

Не избавляет от возможности заболеть септической ангиной и прибавление к продуктам из перезимовавших злаков доброкачественных сестных припасов.

Опасны для здоровья также приготовленные домашним способом брага и квас, в них также сохраняется яд.

Заключенный в перезимовавшем зерне яд стойко держится годами.

Признаки заболевания септической ангиной такие. Сначала появляется горечь, жжение во рту, на небе, на языке. Отравившийся чувствует недомогание, слабость, иногда бывают тошнота, рвота. Температура нормальная. Именно в этот — начальный период лучше всего обратиться к врачу, так как в это время болезнь поддается лечению сравнительно легко.

Далее следует так называемый скрытый период. Человек не испытывает никаких болезненных ощущений, но в крови у него происходят изменения: уменьшается число белых и красных кровяных шариков (септическая ангина представляет собой поражение кровеносных органов). В конце второго периода бывают кровотечения из носа и зева. Второй период длится от 2 до 8 недель и переходит в третий период — разгар болезни. На теле выступает сыпь, язык сильно обложен. На внутренней поверхности щек, в зеве и глотке появляются язвы. Из рта идет зловонный запах. Болит горло. Усиливается кровотечение. Температура поднимается высоко.

Тяжелые, запущенные случаи септической ангины трудом поддаются лечению и нередко кончаются смертью.

Больной не опасен для окружающих, так как септическая ангина — не заразное заболевание, а яшннее отравление.

проц., стали — на 19 проц., производство проката — на 21 проц.

Ответственные задачи стоят перед советскими энергетиками. Выработка электроэнергии увеличится в сравнении с 1946 годом на 16 проц. В течение 1947 года надо ввести в строй два миллиона киловатт мощностей на электрических станциях. Это почти в два раза больше мощности всех электростанций царской России в 1913 году!

Недавно вступила в строй первая турбина на возрожденном Днепродзержинске. Гордость советского народа — Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина вновь живет! В этом году на Днепродзержинске будут пущены еще две турбины. Войдут в строй Фархадская гидроэлектростанция в Узбекистане, Храмская — в Грузии. Всего на гидроэлектростанциях будет введено в действие 448 тыс. киловатт новых мощностей.

Народнохозяйственный план 1947 года является планом дальнейшего технического прогресса. Он ставит большие задачи перед всеми отраслями машиностроения. Особенно резко надлежит поднять производство тракторов и сельскохозяйственных машин. Выпуск тракторов по отношению к 1946 году составит 287 проц., сельскохозяйственных машин — 278 проц., то есть возрастет почти в три раза, а выпуск комбайнов — в 5,2 раза.

Более чем в 1,5 раза увеличивается выпуск грузовых и в 4 с лишним раза легковых автомобилей. Значительно возрастает производство компрессоров, насосов, шарикоподшипников, металлорежущих станков. Предусматривается большое развитие

По всему сельскому хозяйству надлежит увеличить посевные площади на 10 млн. гектаров (в том числе по колхозам — на 8,7 млн. гектаров). Подготовка лошадей должно возрасти к концу года до 11,9 млн. голов, крупного рогатого скота — до 52 млн. голов, овец и коз — до 84,7 млн. голов и свиней — до 13,4 млн. голов.

ТРАНСПОРТ

Рост народного хозяйства требует развития всех видов транспорта. Среднесуточная нагрузка на железных дорогах будет увеличена на 11 проц.

Выпуск магистральных паровозов возрастет в 2,9 раза и вагонов — более чем в 2 раза. В текущем году будет электрифицировано 480 километров железных дорог. Большие работы предстоят по ремонту железнодорожных путей, паровозов, вагонов. Значительно увеличится также грузооборот речного транспорта и морского флота, возрастут воздушные и автомобильные перевозки.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На восстановление разрушенных врагом и на строительство новых заводов, фабрик, шахт, электростанций, железных дорог в этом году будет израсходовано 50 млрд. рублей. Больше всего вложений делается в угольную промышленность — 6,3 млрд. руб., в железнодорожный транспорт — 6 млрд. рублей, в черную металлургию — 4,9 млрд. руб., в электростанции — 3 млрд. рублей, в легкую и пищевую промышленность — 3,3 млрд. рублей и т. д.

Большой рост капитального строительства требует дальнейшего увеличения про-

д одну врубную машину должна быть в среднем в месяц не ниже 3.050 тонн в западных районах страны и 4.750 тонн в восточных районах.

Установлены также минимальные нормы производительности доменных и мартеновских печей, скорости бурения нефтяных скважин, производительности текстильного оборудования и т. д. В течение марта—апреля предстоит пересмотреть устаревшие и заниженные нормы на машино-строительных предприятиях, ремонтных заводах, на подсобных заводах и во вспомогательных цехах, где нормы в среднем должны быть повышены на 20—25 процентов.

Правительство требует улучшить руководство предприятиями и планирование производства, что обеспечит ровную, ритмичную работу изо дня в день, из месяца в месяц. Теперь от любого предприятия требуется каждый месяц выполнять определенную часть квартального плана. Твердые задания установлены на все месяцы года.

Советский народ с огромным подъемом взялся за выполнение плана 1947 года. Патриотический призыв трудящихся Ленинграда — ознаменовать исполняющееся в этом году 30-летие Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением годового плана к 7 ноября — встретил могучий отклик. По всей стране развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана.

Все силы — на борьбу за план, за большевикское преодоление трудностей, за новый мощный подъем народного хозяйства!

НА ОСНОВЕ МЕХАНИЗАЦИИ ТРУДА

Наш коллектив из месяца в месяц увеличивает прокат металла, увеличивает выпуск новой продукции. В основе этих успехов лежит механизация трудоемких процессов.

В 1946 году в этом направлении осуществлены целый ряд мероприятий, которые помогли расширить выпуск продукции, снизить ее себестоимость, повысить производительность труда, сократить потери металла.

Особенно крупные работы по механизации проведены в цехе № 3. Здесь установлена фрезеровочная машина, заменившая малопроизводительные и несовершенные шабровочные машины и дающая лучшее качество обработки поверхности металла. Освоена, сконструированная и изготовленная собственными силами, машина для чистки заготовок металла после горячего проката, заменившая вредный и тяжелый ручной труд. Это высвободило нескольких рабочих, ускорила производственный процесс и улучшила качество отделки

заготовок. Установлены листопрямочная машина и судильная печь, которые ускоряют и облегчают операции промывки и сушки листов металла после травления. Это также заменяет тяжелый ручной труд, улучшает качество и повышает темпы работы.

Этот перечень можно было бы значительно продолжить. Результаты механизации трудоемких процессов мы ощущаем сейчас на каждом участке производства.

На 1947 год предусмотрено дальнейшая замена ручного труда машинами.

Например, в цехе № 3 уже переставлено оборудование для создания производственного потока, что значительно сократило транспортную продукцию и увеличило ее выпуск.

Строится узкоколейный рельсовый путь в пристройке к цеху, где отсутствует крупное хозяйство. Оборудуется установка для очистки слитков от окалины перед прокаткой. Это устройство предотвратит

закатку окалины в металл, сократит брак. До сих пор окалина удалялась с помощью метлы.

Особенно значительные мероприятия, предусмотренные планом на 1947 год, по литейному цеху. Внедрение их повысит мощность цеха, даст огромную экономию материалов и электроэнергии, облегчит труд и также улучшит качество продукции. К внедрению некоторых из них мы уже приступили.

Строится печь для плавки магнетита (материал для футеровки печей). До сих пор завод очень нерегулярно получал плавильный магнетит с других предприятий.

Не менее серьезным мероприятием в этом цехе является установка пакет-пресса для брикетирования неомокнатной шихты, что резко повысит производительность плавильных агрегатов, улучшит качество металла и снизит его «угар» при плавке.

В. САБАЕВ,

главный инженер завода «Прокат».

КОРРЕСПОНДЕНТ ОВЕРСИС НЬЮС О ТЕРРОРЕ МОНАРХИСТОВ В ГРЕЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Как сообщает афинский корреспондент Оверсис Ньюс Пулос, бандиты правых продолжают убивать безоружных граждан во всей Греции при попустительстве греческого правительства. Общее количество убитых в юго-восточной части Греции только за последнюю неделю превышает 100 человек. Пулос заявляет, что правительственные чиновники

стремятся оправдать эти убийства, называя это возмездием за смерть одного грека, убитого недавно во время боя с партизанами. Однако Пулос заявляет, что он лично сможет подтвердить, что этот грек был «коллаборационистом» и лидером монархистской банды и был обвинен предыдущими правительствами, объявившими награду за его голову».

ПРЕДСТОЯЩИЕ МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ В СЕВЕРНЫХ ЕВРОПЕЙСКИХ ВОДАХ

ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Морское министерство США объявило, что в середине июня два линейных корабля, два авианосца, четыре эсминца и одно десантное судно будут в течение месяца проводить учебное плавание в северных евро-

пейских водах. На судах будет находиться около 2100 слушателей военно-морской академии и 200 членов учебного корпуса офицеров военно-морского резерва. Эскадра посетит ряд портов Англии, Осло, Гетеборга и Копенгагена.

ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА УОЛЛЕСА ПО СТРАНАМ ЕВРОПЫ

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Бывший вице-президент США Уоллес объявил, что он посетит Францию, Швецию, Норвегию,

Данию, не считая ранее объявленного визита в Англию, который состоится в апреле месяце.

Орский гормолзавод доводит до сведения

всех молокосдатчиков,

что для приема молока и масла в счет обязательных поставок государству в 1947 году и недоимок за 1946 год открыты молокоприемные пункты:

Для граждан, проживающих в черте старого города и в Форштаде, молокоприемный пункт находится по улице Советской, дом 51.

Для граждан «Ташкента» — по улице Орджоникидзе (7-я), дом № 14.

Для граждан, проживающих на мясокомбинате и биофабрике, — в здании ОРСа: мясокомбината.

Для граждан, проживающих на станции Орск и Гудрон, — в здании третьей жилищно-ремонтной конторы.

Для граждан, проживающих в рабочем поселке Лocomотив, — по улице Гурьевской, дом № 7.

Для граждан, проживающих в новом городе, — в здании ОРСа ЮВМЗ (ВЭС).

Для граждан, проживающих в поселке ТЭЦ, — в здании магазина Райпотребсоюза (у доколоники).

Для граждан, проживающих в поселке завода имени Чкалова, — в здании ОРСа этого завода.

Для граждан, проживающих в поселке Кирпичном, — д. № 11 ЮУТС.

Для граждан, проживающих в поселках Никель, Казачий, Октябрьский и Водоканал, — Никель, дом 56.

Для граждан, проживающих в поселке Первомайском, — по улице 18 лет Октября, дом № 101.

На всех пунктах прием молока и масла производится с 8 часов утра до 13 часов дня.

гормолзавод.

ОРС треста № 1 Главнефтьстроя Востока имеет в продаже именные соль и соленые помидоры для торгующих организаций предоставляется скидка.

За справками обращаться по адресу: Поселок завода им. Чкалова, ОРС треста № 1 Главнефтьстроя. Телефон: коммунальный завод им. Чкалова.

ОРС треста № 1 Главнефтьстроя.

Согласно приказу по Министерству строительства топливных предприятий СССР № 98 от 7 марта 1947 года ОРС строительства № 14 Центроспецстроя ликвидируется.

Просьба ко всем учреждениям и предприятиям имеющимся у них претензии к ОРСу заявить в письменном виде до 16-го апреля с. г. по адресу: гор. Орск, Чкаловская область, поселок им. Чкалова (почтовый ящик № 32).

Ликвидком.

ской ангина с трудом поддается лечению и нередко кончается смертью.

Большой не опасен для окружающих, так как септическая ангина — не заразное заболевание, а пищевое отравление.

Избегайте употреблять в пищу перизмавание под снегом злаки!

Л. ОЛЬХОВИК,

зав. Чкаловским домом санпросвета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Просьба зайти в горком ВКП(б) в комнату № 33, следующих товарищей: Воронков, Василий Иванович; Глазунов, Петр Ефремович; Усиков, Николай Иванович; Апшаев, Малик; Идиямов, Хисам; Гончаров, Николай Григорьевич; Васильев, Егор Яковлевич.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

На основании постановления Совета Министров СССР от 24 октября 1946 года, срок обмена сберегательных билетов на сберегательные свидетельства по денежной компенсации за неиспользованный отпуск во время войны истек 31 декабря 1946 года.

Руководители и главные бухгалтеры предприятий и организаций не позднее 15 апреля 1947 года должны сдать в сберегательные кассы (с приложением списка в 3-х экземплярах) неврученные сберегательные билеты и свидетельства.

Центральная сберегательная касса
г. Орск.

Госинвентарю требуются на постоянную работу бухгалтеры, начальник планового отдела, ученицы (умеющие и не умеющие шить), механики, уборщицы.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Ф. Энгельса, дом № 22, тел. 0.21, отдел кадров.

Всем организациям, учреждениям и частным лицам, сдавшим Орскому Горнищекombинату

зерно для переработки на муку и крупу, необходимо получить продукцию не позднее 1-го апреля с. г.

Горнищекombинат.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп.—4-09, отдел писем—2-00, издательство—4-99